

La empresa de Marruecos

PALABRAS DE LA CIERVA

En la bella y en alto grado conveniente excursión que el ministro de la Guerra hizo por el campo de la realidad; en el panorama que, sincero y entusiasta, descubrió el señor La Cierva desde la Casa de los Militares y de los Marineros, punto de partida del viaje, dijo algo, con sencillas palabras vestido, que para nosotros se ofrece, no obstante, con gran relieve.

Hablaba del ambiente de ficciones que fué causa de las desgracias de Cavite y de Santiago y hacía ver la suprema precisión de vivir desposados con la verdad, de manera muy distinta a la que hasta aquí tuvimos de vivir, y apenas formulado de manera categórica y vehemente este propósito de enmienda proclamó la necesidad en que estamos de preparación industrial para la guerra.

Los hechos positivos y tangibles desfilaban por los labios del ministro, y, haciendo de ellos elementos, pintó un cuadro de acción nacional, un programa que será forzoso realizar.

Fué entonces cuando el orador pensó en Marruecos y afirmó el deber en que estamos de continuar y completar la obra empezada, no sólo—decía—con la campaña militar que sea precisa, sino al mismo tiempo desarrollando los intereses morales y materiales de nuestra zona de influencia.

Eso dijo el ministro en el Centro del Ejército y de la Armada, según el lector sabe, y hay que tomar nota de sus frases importantísimas, no sólo por la boca autorizada de que salieron, sino por la ocasión en que fueron vertidas.

Registremos, pues, esas palabras y hagámoslo con gozo, puesto que ellas contienen propósitos y determinaciones que al convertirse en realidades serán indudables beneficios para la nación.

Decididos a no cerrar los ojos a la luz de la verdad y a abandonar el viejo sistema tangencial, que todo lo rozaba sin llegar jamás a la entraña, el problema de Marruecos nos sale al frente de modo inevitable y hay, por tanto, que acometerle con los bríos necesarios y con los sacrificios que hagan falta.

Interesa grandemente que la opinión esté preparada, conviene que el Gobierno hable al pueblo, llamando a las cosas por su nombre, exponiendo la realidad en todos los momentos y por eso las palabras del ministro de la Guerra nos parecen mercedoras de aplauso y dignas de confianza y de fe.

La pugna mundial ha entrado en una fase que quizá no esté lejos del término anhelado y España, cuando el momento llegue, ha de mostrar los resultados de su obra en Marruecos, ha de presentar un capítulo de realidades, que serán la liquidación positiva de las obligaciones que aceptó y quedaron escritas en los convenios.

No por impaciencias extrañas, que no pueden existir y no existen, sino por propias prisas, España debe acelerar su acción en África, y ya vemos cómo el Gobierno, por labios de su ministro de la Guerra, lo reconoce así y afirma su voluntad de dar cima a una empresa que no puede tenerse en el olvido ni es mercedora de una indiferencia capaz de acarrear males irremediables.

Estamos en la hora de hablar neta y precisamente; pasaron los tiempos en que la palabra, con sus matices, desfiguraba los conceptos; se han dejado atrás los días de la ficción dañosa para entrar en la vía saludable de la verdad, y así las manifestaciones claras y concretas del señor La Cierva han debido producir en todas partes la excelente impresión que en nosotros han causado, pues vemos en ellas la seguridad de una mayor atención a los asuntos de Marruecos y el anuncio de una acción decidida que, estando bien orientada, como ha de estarlo, será garantía del mejor de los éxitos.

Tales son los comentarios que traen a nuestra pluma las palabras del ministro de la Guerra en el Centro del Ejército y de la Armada al referirse a la empresa marroquí, constitutiva de un problema de inaplazable solución.

LAS SUBSISTENCIAS

Actitud de los panaderos

Los panaderos vivieron siempre desunidos, y en ocasión alguna aunaron sus esfuerzos en aras del interés colectivo. Ahora rompen la costumbre y deponen actitudes motivadas por la competencia y estrechan sus filas.

Ayer, una comisión presentó al Excmo. Sr. ministro de Fomento el informe de la Junta de Arbitrios para manifestarle la situación crítica que atraviesan, insistiendo en que no pueden continuar las labores, mientras rijan para el pan los precios de tasa.

Las harinas las adquieren a mayores precios, siendo inútiles las gestiones que realizan cerca de los almacenistas a fin que se acomoden a las disposiciones oficiales.

Por último, hubieron de declarar, que si el martes próximo no se han adoptado medidas que pongan término a las pérdidas que sufren, cerrarán las tahonas.

El acuerdo de los panaderos tiene enorme importancia, y ha de preocupar, no ya a las autoridades, las cuales viven siempre atentas al problema de las subsistencias, sino al vecindario, cuya vida se hace cada día más difícil.

Si existen en verdad abusos, serán enérgicamente corregidos; mas si los mercados peninsulares elevan los precios de las harinas y los transportes encarecen, el poder público no puede hacer imposibles y el pan tendrá un nuevo aumento ó habrá de disminuirse el peso de las piezas.

Le Junta de Subsistencias estuvo reunida varias horas para tratar del asunto.

El pescado

A título de información, dimos ayer una noticia relacionada con la exportación de pescado, que parece exagerada, según nos afirma persona de entero crédito, muy al tanto de cuanto ocurre con el tráfico de referencia.

El pasado año se ofreció conflicto análogo al que ahora surge y haciéndonos eco de los deseos del vecindario, emprendimos una campaña que tuvo éxito, merced al celo del general presidente de la Junta de Arbitrios y del Inspector de mercados don Manuel Fernández Capalleja.

El asunto pudo resolverse de modo favorable, después de interminables conferencias, gracias al sacrificio de dicho señor Fernández Capalleja. Sacrificio fué levantarse durante los meses de Invierno y Primavera al alisar el día para ir a los muelles donde pasaba muchas horas tasando el pescado. El vecindario no sabrá agradecer bien aquel esfuerzo.

Hoy, aunque en esencia, el problema es el mismo, las soluciones son más difíciles. En dos meses han cambiado muchas cosas para el pescador, como para todo el mundo y lo que pudo ser viable entonces, es posible que no lo sea ahora.

Las autoridades y el inspector de mercados se ocupan del particular, por ser el pescado, en Melilla, artículo de necesidad primaria y debemos confiar en que harán cuanto sea factible para el logro de una solución satisfactoria.

Las patatas

El Comandante General recibió en la mañana de ayer el siguiente telegrama del ministro de la Guerra:

«Traslado al ministro de Fomento telegrama de V. E. interesándole facilite material ferroviario en Granada para transporte de la patata destinada a esa plaza, encareciéndole urgente necesidad del servicio. De la resolución que ministro Fomento adopte, dará cuenta a V. E. en cuanto la conozca.»

Reunión de la Junta

Preside el general Monteverde y asisten los vocales señores Pascual Bauzá, Fernández Capalleja y Muñoz Orozco. Actúa de secretario el señor Fernández de Castro.

La Junta recibió a una comisión de industriales panaderos, quienes se quejaron de lo elevado de los precios y que se les venden las harinas; también hicieron presente que los gastos de elaboración han aumentado de precio por la carestía de la leña, sal y carburo que emplean para el alumbrado de noche.

Como decimos más arriba, S. E. les prometió estudiar detenidamente dichas demandas, y resolver en justicia pues así como en modo alguno tolerará abusos, tampoco puede obligar a los panaderos a que se arruinen.

Pasó la Junta Arbitral de Subsistencias a ocuparse de las plazas en el arroz y alubias, solicitadas por los señores asesores don Emilio Piri y don Antonio Carbó, estudiándose los precios que estos artículos tienen actualmente en los puntos de procedencia y que en efecto son mucho más elevados que los que hay fijados en la tarifa oficial de precios hoy en vigor.

No obstante ello, la Junta, teniendo en cuenta que el stock en plaza en la segunda decena del presente mes, señalaba una existencia de 1.432 quintales métricos de arroz, 1.414 quintales métricos de alubias, acordó no alterar los precios hasta que dichas existencias se reduzcan un poco, fijando entonces nuevos precios para las nuevas existencias.

Asimismo acordó la Junta que la sesión que ha de celebrarse los sábados, a la que asisten los señores asesores, sea pública, a fin de que los consumidores y comerciantes puedan enterarse de las deliberaciones de este organismo, cuyo principal deseo es favorecer al público, sin perjudicar al comercio.

EL DOBLE CRIMEN DE ANOCHE EN EL POLÍGONO

Un moro hiere gravemente a un matrimonio hebreo

UNA MUJER HEROICA

Antecedentes

En la casa número 25 de la calle del Gran Capitán, del barrio del Polígono, habita, desde hace próximamente dos meses, un matrimonio hebreo, compuesto por Freja Ederi, de treinta y cinco años de edad, y Moisés Belli, de cuarenta, rico comerciante del Mantelete.

Ambos son naturales de Taza, llamando ella la atención por su belleza y hermosura, realmente extraordinarias.

Moisés mantenía relaciones agrícolas y mercantiles con dos moros de la fracción de Ben Chel-lal, próxima a Seluán, los que cultivaban terrenos en sponsería con el citado hebreo.

Ayer vino del campo un criado de los indígenas, llamado Ben Ali, el que pidió dinero a Moisés. Este le dijo que, como sábado, no podía entregárselo; mas, ante su insistencia, propuso se lo adelantara un comerciante moro del Mantelete, amigo suyo. El rifeño cambió de parecer, replicándole: —Déjalo, mañana domingo me lo darás, y pasará la noche en tu casa.

Como eran antiguos conocidos, no tuvo inconveniente en llevarlo a su domicilio. Allí cenó con el matrimonio, y después de hablar de los negocios, se acostaron a las siete.

El moro quedó en una habitación exterior, y los israelitas entraron en la alcoba, a la que precede un gabinete.

El suceso

Serían próximamente las diez y media cuando Freja, a la que el sueño cerraba ya los párpados, sintió ruido como de dos personas que luchan y a poco oyó a su marido que con voz desfallecida demandaba socorro.

Requirió una vela y atambrándose con ella pudo ver lo que ocurría. El espectáculo que a sus ojos ofreció fue aterrador. Ben Ali con un cuchillo en alto y atrozando con su mano izquierda la garganta de Moisés, descargaba cuchilladas sobre el rostro de éste, que ensangrentado debatíase prorrumpiendo en serdos quejidos.

El moro, sin dar reposo a su mano, continuaba descargando golpes sobre el infeliz Moisés, que resistiese con todas sus fuerzas.

Freja no vació un instante ante el espantoso cuadro. Abalanzóse sobre el criminal, manteniendo con él heroica lucha cuerpo a cuerpo, y forcejeando con él, no sin que ambos resultasen heridos. Al fin Freja, que es una mujer valiente y de gran entereza, arrebató el cuchillo de manos de Ben Ali. Lo mismo fué verse éste desarmado, como pensar inmediatamente en la fuga. Desasióse para ello de los brazos de Freja, que pretendía retenerle, y abriendo el balcón que da a la calle del Gran Capitán, apoyóse en la barandilla saltando a la calle, teniendo para ello que salvar una altura de seis metros y dejando en el balcón huellas de sangre.

Una vez en la calle, el moro dióse a la fuga, botando la calle de Seberlec y desapareciendo en la oscuridad de la calle del General Margallo.

Una escena de sáneto

Mientras tanto, Freja, a quien la pérdida de sangre que manaba de su brazo derecho había desfallecido, daba gritos demandando auxilio.

A ellos acudió la portera, la que al ver en el suelo a Moisés echando sangre y a Freja con un cuchillo en la mano, creyó que una desavenencia conyugal había precipitado a ésta a dar muerte a su marido, y sin encomendarse a Dios ni al diablo, pretendió echar a correr.

No sin gran esfuerzo Freja pudo convencerla de que ella no era la asesina, sino el moro que momentos antes habíase escapado.

La buena mujer ayudó entonces a la hebreo a demandar socorro, lo que hicieron desde el balcón a que antes nos hemos referido y en el que Freja perdió gran cantidad de sangre, como pudimos ver cuando anoche a última hora visitamos la casa.

Acudé gente

Los gritos de socorro de Freja y de la portera, llamaron la atención de los vecinos, quienes acudieron en gran número en auxilio de las víctimas del bárbaro suceso.

Entre los que acudieron en los primeros instantes, figuraba don Mariano Borja, viajante, el que se hizo cargo de los heridos, conduciéndolos en un coche a la Casa de Socorro.

Al mismo tiempo varios vecinos y el sereno del distrito Cayetano Caprano daban una batida por los alrededores para ver si encontraban las huellas del indígena pero cuanto se hizo resultó infructuoso.

En la Casa de Socorro

En este benéfico establecimiento el médico de guardia señor Alamos y practicante señor López practicaron la primera cura a los heridos.

Comprendiendo el señor Alamos que las heridas de Moisés eran muy graves, ordenó su inmediato traslado al Hospital Central.

Freja fué asistida convenientemente, apreciándose una herida inciso cortante y profunda como de doce centímetros en el antebrazo derecho y pequeñas heridas en los dedos de la mano del mismo lado. La primera fué calificada de grave y las otras de leves.

Después de ser asistida Freja, fué trasladada a su domicilio, donde después conversamos con ella.

El juzgado

El juez señor Blasco practió desde los primeros momentos las diligencias propias del caso.

En la Casa de Socorro el señor Blasco tomó declaración a ambos heridos. Con anterioridad había practicado una inspección ocular en la casa del crimen oficiada a la policía indígena y a la de la plaza para que procedan a la busca y captura de Ben Ali.

El señor Blasco incautóse del arma con la que perpetróse el doble crimen.

Es una navaja de las llamadas albacetinas, de cachas negras y punta roma. Presenta señales de haber sido afilada recientemente, a pesar de ser nueva.

En su hoja, como de diez centímetros, conservaba sangre y trozos de filamentos de los que destruyó al ser usada en el crimen.

En el Hospital Central

Moisés, como antes decimos, fué conducido al Hospital Central en una camilla. Lo acompañaba el practicante señor López. Los médicos de guardia señores Martínez Zaldívar y Ballesteros practicaron al herido una minuciosa cura.

Apreciáronse una herida de arma cortante que empieza en el borde inferior, lado derecho del maxilar superior, dirigiéndose hacia arriba y atrás en forma circular terminando cerca de la protuberancia occipital externa. El arma dividió completamente en dos partes la oreja interesando en toda la longitud de la herida hasta los planos profundos llegando hasta la rama maxilar.

Esta herida le produjo gran hemorragia. Moisés presentaba también otras dos heridas, una en el dorso de la mano izquierda y otra en la región palmar de los dedos índice y medio de la mano derecha.

El estado de Moisés fué calificado de gravísimo, quedando en la sala de cirugía del hospital, rodeado de toda clase de atenciones.

En la casa del crimen

Cuando nos personamos en la casa número 25 de la calle del Gran Capitán, grupos estacionados ante ella comentaban el trágico suceso. Tiene también entrada por la de García Cabrelles. El matrimonio habita en el piso primero, derechos.

Consta de cinco piezas, dos con balcones a la primera de las citadas calles, habilitadas para comedor y gabinete. Al fondo de éste, está la alcoba. Las puertas de estas tres habitaciones son de cristales.

Numerosos israelitas habían invadido el piso, parientes, unos, y amigos, otros, de las víctimas.

En el comedor había quedado el criminal. La cama, compuesta de mantas, se extendía junto al balcón. Las maderas y el suelo de éste presentan grandes manchas de sangre, y las huellas de los dedos del rifeño. En su huida abandonó la chilaba y unas babuchas, casi nuevas.

El gabinete está bien decorado, notándose los efectos de la lucha que mantuvo la brava mujer con el criminal.

La alcoba es pequeñísima, pues sólo cabe la cama, bien ahijada por cierto. En el suelo se veía un gran charco de sangre. Todas las ropas estaban tintas en sangre.

Un pariente del matrimonio nos enseñó varias tiras de tela blanca—rojas entonces—que Moisés tenía liadas al cuello al acostarse y que, sin duda, evitaron su muerte instantáneamente, por haber amortiguado los golpes.

Más detalles

Un primo de Belli nos manifestó que los dos indígenas amos del rifeño le deben crecida suma, que ascenderá a unos ocho mil duros.

Ben Ali ha trabajado muchos años con Moisés. Este vino a Melilla cuando la insurrección del Rofi, con los refugiados de Taza, estableciéndose en el Mantelete, donde ha acrecentado el capital que trajera.

El matrimonio no tiene hijos. El, de otra mujer, pues es casado en segundas nupcias, tiene un varón y una hembra, casados, que habitan en el Mantelete.

De ordinario pernocta con los esposos una criada hebrea, de catorce años; pero ayer se fué con sus padres, circunstancia que favoreció los planes del criminal.

Hablando con Freja

En el comedor, frente al sitio donde se había acostado el moro, colocáronse unas colchonetas, que servían de lecho a Freja, después de curada en la Casa de Socorro.

Varias amigas le hacían compañía. Habla muy poco el español, a pesar de llevar quince años entre nosotros; pero correctamente el francés y el árabe. Es natural de Tiemeoán (Argelia), donde pasó su infancia.

Mujer de gran entereza, estaba serena, dentro de la natural emoción y de los dolores que le producían las heridas. Es corpulenta, de formas pronunciadas, morena y de grandes ojos negros.

Conversamos con ella, y nos relató el suceso en la forma anteriormente expuesta y sin dar gran importancia al hecho que había realizado en defensa de su marido y de su propia vida, pues de no haber mostrado tanta gallardía, hubiera el indígena dado fin de los dos.

Nos manifestó que Moisés tardó en dormirse, habiéndole dicho antes que algo extraño le pasaba, pues no podía conciliar el sueño.

Con sencillez, relató su lucha con el moro, al que trató de retener entre sus brazos para que no escapara, y al huir le persiguió hasta que trepó por el balcón.

Como alguien nos dijera que había pernoctado algunas noches más en la casa, lo negó categóricamente, diciendo que era la primera y contra su voluntad.

Nos preguntó si habían detenido al moro, y le contestamos afirmativamente, como antes habían hecho en la Casa de Socorro, los agentes de policía para calmarla.

Diversas versiones

Acercos del móvil del crimen, circulan varias versiones, que nos abstenemos de recoger.

El robo, está descartado, pues Moisés no guarda cantidad alguna en su domicilio, cosa que Ali sabía perfectamente.

Los parientes creen que puede estar relacionado con la deuda a que antes hacemos referencia.

El Ropero Santa Victoria

Se inaugura la exposición

A las seis de la tarde tuvo efecto en la Comandancia General el solemne acto de apertura de la exposición de prendas de esta meritoria sociedad benéfica, debida a la iniciativa de nuestra bella Soberana, que en Melilla preside la Excmo. Sra. doña Sofía Martín-Pinillos de Aizpuru.

En torno de esta dama se encontraban la tesorera, doña Consuelo Otero de Rodríguez, la secretaria señora de Cueto y la mayoría de las señoras vicepresidentas.

Ha sido instalada en los salones de trespico y billar del palacio y la constituyen quinientos treinta y dos lotes. Cada lote consta de cuatro ó cinco prendas.

La confección de ellos era obra bien pesada, dado el gran número de prendas que se han reunido. Las indicadas desmas se impusieron voluntariamente el trabajo impropio de ordenarlas y clasificarlas. Bien denota la exposición que manos femeninas han intervenido hasta en los menores detalles.

Por grupos se exponen las de bebé; las de niños, por edades y sexo; las de mujer y hombre y las de abrigo para cunas y camas, todas sujetas con primorosos lazos de los colores nacionales.

Durante las primeras horas de la noche desfilaron por la Comandancia General distinguidas personas.

Las señoras de Aizpuru, Rodríguez y Cueto fueron muy felicitadas.

El reparto

Esta tarde a las tres, en dicho palacio tendrá lugar el reparto de lotes.

La señora vicepresidente ha distribuido las papeletas con arreglo a una relación, de la que nos ocupamos la pasada semana, hecha con gran equidad. Solo figuran los verdaderos necesitados. La distribución nominal evita que un mismo pobre pueda recibir varios lotes, como ha ocurrido otras veces.

El acto revestirá la brillantez de siempre y de él daremos cuenta mañana a nuestros lectores.

Ateneo Científico y Literario

Anoche celebró sesión la Directiva de este centro, tratando asuntos de interés para el mismo. Acordó celebrar junta general el día 30 del corriente mes, a las tres de la tarde, la primera convocatoria y media hora más tarde la segunda, para dar cuenta de las dimisiones del presidente de la sociedad y de la Sección de Literatura y en caso de que sean aceptadas proceder a la elección de los cargos que resulten vacantes.

El local en que tendrá lugar dicha reunión es el social, Cardenal Cisneros 2, bajos, (antiguo Liceo).



André Tardieu, alto comisario del Gobierno francés enviado a los Estados Unidos para obtener de aquel país el crecimiento de los medios de transporte, y que ha regresado a París, obteniendo un verdadero éxito en la gestión para el aumento del tonelaje comercial entre ambos países.

LA LOTERIA

Nuestras pizarras. Nuestra ciudad, poco afortunada. Un triunfo del "Heraldo de Melilla". Brillante labor de la radio y del telégrafo

Hubo ayer la expectación de siempre. El sorteo de Navidad despierta entusiasmo y hace forjar ilusiones que se desvanecen, para volver a nacer, transcurridos otros doce meses.

A las diez comenzaron a recibirse despachos para "Heraldo de Melilla" y para nuestro periódico.

Ante nuestras pizarras se congregaron varios cientos de personas, anhelantes de conocer los números favorecidos.

El premio mayor, el de los 6.000.000, no tardó en salir. El más rebajado fué el tercero, que hasta después de las tres no llegó a nuestro poder. El telegrama consignando el número, se entiende.

Nuestro muy querido colega "Heraldo de Melilla" obtuvo señalado triunfo periodístico. Otros años acostumbraba a publicar listines sucesivos, conforme recibía grupos de premios. Este, como ha elevado el precio del número a diez céntimos, los suprimió, en atención a sus lectores, adelantando en cambio la hora de salida.

A las dos pregonaban los chicos el leído diario de la tarde, que era arrebatado por el público de manos de los vendedores. En el tren de las dos y media mandó algunos centenares a la zona ocupada.

El servicio telegráfico funcionó admirablemente. Las estaciones militares, radiotelegráficas de Almería y de Melilla, estretaron su siempre grande actividad, para no demorar un minuto la transmisión.

De acuerdo los señores don Suceso Martínez, jefe de la Central telefónica civil y los capitanes señores Ortega, de la Radio, y Durán, de la Red, nos hicieron ganar tiempo. La radio los cursaba a la estación de la Comandancia General, y el centro civil allí establecido, a la Central. Normalmente los telegramas se llevan a mano desde la Comandancia a Telégrafos.

Nuestra gratitud a todos, por el interés que demostraron. La unidad de esfuerzo dió el máximo rendimiento, hasta el punto de poder afirmarse que el público de Melilla ha conocido el resultado del sorteo casi al mismo tiempo que el de Madrid.

Melilla ha sido poco afortunada. Ni premios gordos ni gorduelos le han correspondido. La diosa fortuna se alejó de nuestra Plaza, sin alegrarnos las Navidades. Ya sólo hay que pedir sea menos cruel con ella la "pedrea".

El auxiliar de Intendencia Sr. Royo, destinado en Salamanca, pidió a su compañero de Melilla Sr. Avila una participación de cinco pesetas en el billete que jugaba la Comandancia de esta plaza y le fué enviada a cambio de otra de igual cantidad que aquel jugara.

El segundo premio ha correspondido al número de dicha participación, proporcionando al Sr. Avila 15.000 pesetas.

Según informes, las dos loterías de nuestra plaza han vendido sesenta mil pesetas, pero puede calcularse en otro tanto ó tal vez más lo recibido de la Península.

Se necesita un vaquero

Informarán en esta Administración

Los comercios estarán abiertos hoy

Con motivo de las próximas Pascuas, el Excmo. Sr. Comandante General autoriza al comercio de comestibles para que tenga abiertas sus puertas durante todo el día de hoy.

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA

De nuestros corresponsales en Madrid, Provincias y Extranjero

(SERVICIO URGENTE.-POR LA RADIO)

(Prohibida la reproducción de nuestro servicio)

La situación en Rusia

Las negociaciones de paz

Madrid, 22.—(Urgente).

ZURICH.—Según el periódico «Nuevo Diario de Stuttgart», Bulow y Helfrich han marchado a Brest-Litovsk con objeto de asistir a las negociaciones de paz.

Otro de los delegados alemanes que han marchado a Brest-Litovsk, es el director del Tesoro von Kerner.

Añade el mismo periódico que las cuestiones que han de tratarse en las negociaciones son las siguientes:

Porvenir de los territorios occidentales del Imperio ruso; futuras relaciones económicas y prisioneros de guerra.

Embajadores juzgados

Madrid, 22.—(Urgente).

PETROGRADO.—Según los embajadores rusos en Londres y Tokio han llegado a la capital para ser juzgados por un consejo de guerra.

Esta relacionada esta decisión con rumores inquietantes para el gobierno que hicieron correr los citados diplomáticos.

Botín ucraniano

Madrid, 22.—(Urgente).

PETROGRADO.—Noticias de Kieff anuncian que durante el desarme de las unidades maximalistas, los ucranianos cogieron 72 cañones, 350 ametralladoras y cinco millones de cartuchos.

En el frente británico

Las primeras nieves

Madrid, 22.—(Urgente).

PARIS.—En el frente británico continúa nevando copiosamente.

Los caminos se hallan interceptados y han venido al suelo muchas líneas telefónicas.

En algunos sitios hay más de metro y medio de nieve.

Cinco soldados han perecido en un ventisquero.

Las operaciones de infantería se encuentran detenidas.

Comunicado francés

Madrid, 22.—(Urgente).

PARIS.—El comunicado oficial de última hora dice:

En la región del bosque de Courrières, actividad media de la artillería.

En la Lorena, un fuerte ataque alemán, precedido de violenta preparación de artillería, contra nuestras trincheras del Norte de Reillon, ha sido rechazado con bajas para el enemigo.

En la Alta Alsacia hemos rechazado otro golpe de mano enemigo, contra nuestras posiciones de Glackorvel, al Sudeste de Altkirch.

El comunicado oficial del ejército de Oriente dice:

En la región de Doiran, actividad muy intensa de la artillería.

Las tropas británicas han ejecutado con éxito varios golpes de mano, consiguiendo gran número de prisioneros.

En la región de los Irgos, las tropas rusas han dispersado a alguna patrulla enemiga.

La guerra en Italia

La lucha en el Piave

Madrid, 22.—(Urgente).

ROMA.—Desde el miércoles es mortífera la lucha en las montañas del Norte y en el Piave inferior.

El enemigo ha intentado cinco veces atravesar el Sile, pero sus esfuerzos han resultado infructuosos.

En la explanada de Bassano se han reproducido los encuentros entre patrullas de infantería, pero sin entablarse serios combates.

Después de violentos ataques los austroalemanes han conseguido poner pie al Este del Brenta.

Este éxito enemigo ha obligado a los italianos a hacer retroceder sus líneas de retaguardia.

Detenciones

Madrid, 22.—(Urgente).

ROMA.—Según los periódicos, en Rejajo han sido detenidas, conocidas personalidades de la política, cuyos nombres se ocultan.

Las detenciones han sido ocasionadas por ciertos falsos comunicados oficiales atribuidos al alto mando y en los que se daba cuenta de una derrota italiana.

Ataques rechazados

Madrid, 22.—(Urgente).

BERLIN.—En el frente de Italia, en la región montañosa, se han librado fuertes combates.

Los italianos han efectuado varios violentos ataques, que han sido sangrientamente rechazados.

En el resto del frente, la situación permanece estacionaria, persistiendo el bombardeo con extraordinaria violencia.

Victoria italiana. Monte recuperado.

Madrid, 22.—(Urgente).

ROMA.—El generalísimo Díaz ha en-

viado un comunicado, dando cuenta de la importante victoria obtenida por las tropas italianas.

Essas, después de un violento bombardeo, emprendieron un fortísimo contraataque en la región del monte Asalone.

La lucha fué encarnadísima, oponiendo las tropas austriacas tenaz resistencia.

Esta fué vencida. Los italianos asaltaron las posiciones, consiguiendo recuperar el monte.

Fueron hechos numerosos prisioneros austriacos, sufriendo éstos pérdidas enormes.

La lucha prosiguió muy sangrienta.

Un tren que cae al río

El siniestro. Muertos y heridos. Trabajos.

Madrid, 22.—(Urgente).

LEON.—En el Gobierno Civil se han recibido noticias telegráficas, de haber ocurrido un siniestro ferroviario, cuyas consecuencias no se precisaban.

Pronto se supo que se trataba de la caída de un tren al río Bernesga.

La Compañía de ferrocarriles envió en seguida el material necesario y el personal correspondiente, para asistir a los heridos que se decía había.

De los últimos informes aparece que un tren explorador, a consecuencia del resbaladizo producido por las últimas nieves, en los terraplenes, perdió la vía, en el momento de cruzar el río Bernesga.

En el tren explorador iba el ingeniero de la Compañía señor Bezati, quien pereció, así como dos obreros.

Además, han resultado tres obreros heridos de gravedad y dos levas.

Todos fueron convenientemente asistidos, y en la vía se trabaja activamente para dejarla expedita, suponiéndose que lo estará dentro de veinticuatro horas, a pesar de que continúa el mal tiempo.

Muerte de un senador

Madrid, 22.—(Urgente).

Ha fallecido en esta Corte, el senador señor Zomborain, cuya muerte está siendo muy sentida.

El entierro tendrá lugar mañana.

Manifiesto del Primado

Madrid, 22.—(Urgente).

TOLEDO.—El Arzobispo Primado de España, acaba de redactar un manifiesto que publica el Boletín de la Diócesis.

El documento va dirigido al Episcopado español y contiene una cálida exhortación a los católicos españoles, para que firmen en sus creencias, estrechamente unidos, en la lucha contra los elementos revolucionarios, que no cesan en su labor contra la Iglesia.

El manifiesto, aconseja a los católicos a las autoridades del Estado.

Viaje de un Director

Comunicaciones austro-rusas

Madrid, 22.—(Urgente).

VIENA.—Continúan los Gobiernos de Petrogrado, Viena y Berlín, adoptando acuerdos, con arreglo al convenio firmado.

Está mañana salió de Viena hacia Petrogrado, el director general de Correos, para restablecer las comunicaciones entre Austria y Rusia.

En Ceuta se traspasa

por no poderlo atender su dueño un establecimiento de quincalla, paquetería, juguetes y novedades. Sitio el más céntrico y muy acreditado. Detalles en Algeciras y Antonio Andrade, comercio. 1830-b

Para Navidad

Gran surtido en turrónes, mantecados, roscos y alfajores a precios reducidos. Vinos, licores y champagnes.

B. Rocamora.—7, Arturo Reyes, 7

DEPÓSITO

de aceites al por mayor

Carrillo Hermanos y C.

(S. en C.)

GENERAL MARINA, NÚM. 9

Servicio a domicilio

SASTRERIA

DE

ANTONIO CORTILES

Confección de toda clase

de prendas de militar

y paisano

Existencias en géneros del país y extranjero

Chacel 8 (antes Tetuán) 596-a

LA LOTERÍA NACIONAL

Dicese que el billete premiado con el "gordo", ha sido decomisado.

Júbilo y decepción en Santander. Los seis millones en Cuba. El segundo premio repartidísimo. Distribuido entre la guarnición y las clases modestas de Salamanca. Barcelona jugaba doce millones.

Madrid, 22.—(Urgente).

Números premiados en el sorteo celebrado hoy:

Primero

6.000.000 de pesetas

2.091.-Santander

Segundo

3.000.000 de pesetas

35.715.-Salamanca

Tercero

2.000.000 de pesetas

3.567.-Bibao

Cuarto

1.000.000 de pesetas

41.672.-Madrid

Quinto

500.000 pesetas

2.668.-Madrid

Sexto

250.000 pesetas

42.667.-Valencia

Séptimos

100.000 pesetas

12.620 Valencia

1.086 Madrid

34650.—Barcelona.

Octavos

90.000 pesetas

19.066 Madrid

10.107 Barcelona.

38.523 Valencia.

Novenos

80.000 pesetas

19.666 Madrid

47.130 Barcelona

49.046 Málaga.

Décimos

70.000 pesetas

46.071 Granada

26.350 Pravia

10.609 Baeza

Undécimos

60.000 pesetas

34.320 Madrid

43.450 Madrid

4.441 Madrid

Duodécimos

50.000 pesetas

20.815 Valencia

9.111 Barcelona

38.485 Barcelona

Décimoterceros

40.000 pesetas

17.519 Barcelona

46.072 Granada

3.229 Madrid

Décimocuartos

25.000 pesetas

24.023 Barcelona

11.098 Madrid

7.358 Madrid

9.522 Madrid

258 Zaragoza

42.902 Alicante

42.242 Madrid

1.015 Barcelona

6.841 Sevilla

45.327 Alicante

36.082 Oviédo

16.384 Madrid

23.107 Madrid

35.446 Madrid

50.294 Barcelona

3.133 Madrid

29.421 Barcelona

16.263 Madrid

34.271 Burgos

15.150 Ceuta

6.349 Bilbao

11.786 Málaga

39.652 Madrid

16.131 Madrid

50.140 Valencia

Antes del sorteo. Menos animación que otros años.

Madrid, 22.—(Urgente)

Desde muy temprano, gran número de personas hallábase en la puerta de la Casa de la Moneda aguardando la hora del sorteo para entrar.

A pesar de que existía bastante animación, ha sido ésta menor que los años anteriores, no jugándose tanto como otras veces.

Al entrar el público en el salón del sorteo, no hubo la algazara de otras veces.

A poco de haber dado comienzo el acto, en la calle habíase reunido inmenso gentío.

El "gordo" y el segundo. Gran decepción.

Madrid, 22.—(Urgente)

La expectación era muy grande, aguardándose la salida del gordo.

La circunstancia de haber salido temprano el deseado de los seis millones y a poco, el segundo premio, quitó toda la expectación que existía.

Entre el público la decepción fué grandísima cuando se supo que el gordo y el segundo se iban fuera.

El público comenzó a abandonar el salón, donde quedaron la mitad de las personas que habían penetrado.

A pesar de saberse que los nueve millones no se quedaban en Madrid, las calles han estado animadísimas, y el público arrebatada los periódicos a los vendedores, para consultar los números, y se detenia ante los transparentes de los diarios.

El "gordo" a Cuba. Júbilo y decepción.

Madrid, 22.—(Urgente).

SANTANDER.—En esta capital, desde hace varios días, habíase agotado los décimos, pues reinaba entusiasmo con la lotería.

Al recibirse el telegrama dando cuenta de que el "gordo" había correspondido a Santander, el júbilo fué inmenso.

Las calles se vieron animadísimas, reinando en todas partes extraordinaria alegría.

Ansiosamente se buscaban a los poseedores del 2.091, pero nadie daba razón de ellos.

La animación fué creciendo y a la hora de haberse recibido la noticia, comenzaron a circular diversos rumores sobre el paradero del número premiado.

Los rumores, parece que se confirman. Asegúrase que el billete número 2.091 íntegro, se encuentra en Cuba.

Esta noticia, causó tremenda decepción, acentuada por la tarde, al confirmarse que el citado número, estaba en Cuba.

Se desconoce a quien hayan correspondido en aquella república, los seis millones, pero aguardanse noticias sobre los agraciados.

El segundo premio. Los tres millones, repartidísimos. 60.000 pesetas, al regimiento de Albuera.

Madrid, 22.—(Urgente)

SALAMANCA.—Es indescriptible el júbilo que ha causado la noticia de haber correspondido el segundo premio a esta capital.

A los pocos minutos de llegar la noticia, se publicaron muchos millares de listines, extendiéndose la agradable noticia con la rapidez de rayo.

Las calles se llenaron de gentes, que arrebatada de manos de los vendedores los listines, conteniendo el afortunado 35.715.

En todas partes, la alegría es inmensa. El billete agraciado, hállase repartidísimo, la mayor parte de él, entre las clases más modestas.

Varios décimos, están distribuidos en

participaciones, entre las clases pasivas. Otros, se repartieron en pequeñas participaciones entre los vendedores de la plaza de abastos y entre la guarnición.

En el mercado y en los cuarteles, los poseedores de participaciones del afortunado 35.715, se entregaron a demostraciones de júbilo.

Al regimiento de Albuera, han correspondido 60.000 pesetas, distribuidas entre los oficiales y soldados.

Faltan algunos décimos, cuyo paradero se desconoce aún; pero también se encuentran en la capital.

Barcelona jugaba doce millones. Desilusión.

Madrid, 22.—(Urgente).

BARCELONA.—Este año, reinaba gran entusiasmo para el sorteo de hoy, y con grandísimo interés se aguardaba su resultado.

Entre la capital y los pueblos se ha jugado este año doce millones.

Al aparecer en las pizarras de los periódicos los telegramas dando cuenta de que ninguno de los premios mayores había correspondido a Barcelona, la desilusión fué grandísima.

De los doce millones jugados, ha recogido Barcelona un millón en los diversos premios que le han correspondido.

¿El "gordo" decomisado? Lo que se asegura.

Madrid, 22.—(Urgente).

SANTANDER.—Siguen circulando diversas versiones acerca de la suerte que ha corrido el afortunado 2.091, cuyo paradero claro se desconoce.

Asegúrase que el billete del "gordo" fué decomisado por el Gobierno cubano, en unión de otros siete números que llevaban un camarero del trasatlántico «Reina María Cristina».

Aunque se insiste en este rumor, con certeza no se sabe nada del billete a quien ha correspondido los deseados seis millones.

Los cuarto y quinto premios. En el "Crédito Lyonnais". "El Cortador" se lleva el quinto.

Madrid, 22.—(Urgente)

Aunque en los primeros momentos, fué grande la decepción que produjo la salida de Madrid de los premios "gordo" y segundo, éste efecto fué atenuado al cantarse los números 41.672 y 2.668, dos con los premios cuarto y quinto, respectivamente.

Del primero de los citados, no se conocen aun todos sus poseedores, asegurándose que el billete, está en Madrid.

Un décimo del cuarto premio, hállase distribuido entre el personal de contabilidad del «Crédito Lyonnais».

El número 2.668 agraciado con el quinto premio fué adquirido por el director del periódico del gremio de carnes «El Cortador».

El número está repartidísimo entre los suscriptores del periódico.

A la hora que telegrafio se ignora el paradero de los demás premios que han correspondido a Madrid.

Bolsa de Madrid

Madrid, 22.—(Urgente).

COTIZACIONES DE HOY

4 por 100 Interior 76'45

5 por 100 Amortizable 85'25

4 por 100 Amortizable 521'00

Banco 000'00

Tabacos 72'25

Río de la Plata . .

La nueva revolución portuguesa

(Colaboración especial de EL TELEGRAMA DEL RIF.)

Portugal, ese poético y suave país, jardín de Europa plantado a orilla del mar, jardín de Europa a beira mar plantado, como lo llamó uno de sus poetas, acaba de padecer una nueva convulsión epiléptica, una nueva sacudida de la república instaurada en 1910. Ha sido uno de esos torbellinos revolucionarios al punto anulado, tan pronto nacido como próximo a morir. Todos estos movimientos tienen antipodamente frustrado lo que tiene de ambicioso por parte de los partidos porinsulares de la izquierda que suelen ser representación de todos los egolismos y concupisencias.

Cada uno de los grupos en que se subdivide el partido republicano jacobino que ha subido ya al poder, cada una de las sectas, cismas o iglesias disidentes intenta trepar al poder, derribar al grupo reinante, colocar a sus pantagruados, poner en cultivo una pequeña parte de sus doctrinas, reafirmar la supremacía política de su sistema. Como si la revolución, a no ser en la mente de jacobinos inconscientes de los que anatematizó Prudhon con su frase acerbada y juvenilesca, pudiese ser una convulsión epiléptica y no un movimiento racional y bien orientado, un triunfo caído y silencioso de la razón sobre los mitos religiosos o políticos, y no una aliteración con estampidos de cohetes y fuego de artificio y estrepitos de bombas... «pour epater les badauds...»

Hoy, los partidarios de Machado dos Santos, los que quisieron rehabilitar el verdadero fundador de la república del año 1910, han logrado sus propósitos y han desistido de la Presidencia de la república al noble y austero anciano Bernardino Machado, para colocar en ese puesto a Bethencourt Rodríguez, y han derribado «la diosidad republicana» de Alfonso Costa—obscuro para el país, según un manifiesto de los revolucionarios—para colocar al simpático coronel don Sidonio Paes.

Pero con todos estos disturbios revolucionarios a plazo fijo, ocurre lo que con los malos pasos de las mujeres; lo grave es dar el primero, pues los demás vienen seguidos...

Portugal emprende la ruta de las democracias americanas, hecha a nuestra imagen y semejanza; y malo es el camino para que la empresa Portugal, nación que iba teniendo consolidado su crédito y afirmada su garantía de nación sería.

Este fenómeno del revolucionarismo porinsular a bajo precio del ansia de trastornos, de motines, de pronunciamientos, ha inquietado a casi todos los extranjeros—observadores, viajeros y sociólogos—que han visitado nuestros países de la Península. Y uno de ellos, un inglés humorista y fino, que ha escrito dos bellísimos libros titulados «The Magic of Spain» e «A Portugal», los dos publicados en Londres recientemente, uno en 1912 y otro en 1913—ha llegado a esta conclusión paradójica y porgritosa—con la cual remata esta oración. (Aubrey F. G. Bell: In Portugal.—Cap. XII pag. 92.)

«Es bien sabido que la principal satisfacción, si no la única aspiración, «The chief joy, if not the only aim», de las revoluciones en España y Portugal, es en cambiar los nombres de calles y plazas en todas las ciudades y pueblos a través del país...» [Quizá el humorista inglés haya dado en el clavo de nuestras perpetuas convulsiones porinsulares...]

Andrés González Bianco

la petición del señor Izaguirre referente a que los usufructuarios de terrenos en el campo no tengan necesidad de renovar de año en año la petición del terreno. Se accede a la petición.

El señor Iribarren propone que puesto que a primero de año han de cesar los señores vocales conserven estos como recuerdo de su gestión en la Junta las medallas de vocales.

Así se acuerda por unanimidad. Y después de desear la presidencia felices Pascuas a los vocales se levanta la sesión a las seis menos veinte.

DR. J. BARRIENTOS DEL INSTITUTO RUBIO

CONSULTA ESPECIAL DE ENFERMEDADES DE LA MUJER, ENFERMEDADES INTERNAS

Consultas, de 3 a 5
Gratis a los pobres, todos los martes, jueves y sábado
SOR ALEGRÍA 9, PRAL. 1251-b

Dr. Gamuñez

ENFERMEDADES DE LA PIEL, SIFILIS ETC., INYECCIONES DE SALVARSAN

Consulta de 3 a 5
General Marina, 8. 60-a

SALÓN DE BILLARES

«LA PARRA»

DE

Antonio Rodríguez Platero

Ofrece a su antigua clientela y al público en general el nuevo salón de billares con mesas nuevas y amplio local para la mayor comodidad de los aficionados.

Cazalejas número 5 (frente al teatro Alfonso XIII). 1182-b

Jorge Baratech SASTRE

antiguo cortador de la casa Cortiles, participa a sus clientes, amistados y al público en general, haberse establecido por cuenta propia y ofrece su casa en la Calle Alfonso XIII núm. 18, pral., frente. 1327 b

Cirujano-dentista EUSEBIO MORANCHEL

CONSULTA de 10 a 12 y de 4 a 6
EXTRACCIONES SIN DOLOR
O'DONELL, 18, principal. 74-a

EN EL COLEGIO INGLÉS

SIMPÁTICA FIESTA

En el acreditado Colegio Inglés, que tan acertadamente dirige la culta profesora mistress Thomson, tuvo lugar en la tarde de ayer una simpática fiesta escolar, a la que asistieron muchas conocidas familias de la plaza.

En una de las amplias salas improvisadas un lindo escenario, en el que hubieron de representarse dos bonitas obras teatrales.

La primera de ellas, titulada «La fiesta de la Virgen», fué descomulgada, muy bien, por el circo, por las bellas señoritas María Teresa Dal Buey, Amalia Pérez de la Greda, Lolita Esplines, Rita Rico, Carmen Miró, Anita y Paquita Giménez, Carmen Redondo, Esther Truchman, Lourdes Calderón y Encarnación Sáiz, que fueron aplaudidísimas.

A continuación representó «La banda de honor», que desempeñaron las bellas señoritas Magdalena Samper, Asunción Miñó, que de Mendilluce, Elena Martín, Cota y Alegría Benarroch y Alía Chocón.

Todas fueron aplaudidísimas. Seguidamente miss Minnie Thomson, acompañada al piano por la bella señorita Cota Benarroch, cantó, con muy bonita y agradable voz, lindas canciones que fueron aplaudidísimas.

También obtuvo muchos aplausos la bella señorita Esther Truchman, que acompañada al piano por la bella señorita Conchita Morán y el violín por la moñísima Carmen Morán, cantó preciosos cuplés.

La fiesta, muy agradable, prolongóse hasta las primeras horas de la noche.

La culta profesora mistress Thomson, puede estar orgullosa del resultado de la fiesta, que resultó muy brillante.

DE BALOMPIE

Hoy, en el campo de la Hípica, se celebrará el partido suspendido el día once a causa del mal tiempo, entre los equipos de los clubs «Victoria Eugenia» y «Melilla».

Campeón y aspirante lucharán con ardor para alcanzar la victoria. ¿Cuál de los dos triunfará? La contestación no es fácil. El primero, no dejará pendientes de admirar otro partido, el decisivo; el segundo alcanzará con la victoria el honroso título de campeón, que por su brillante actuación durante el concurso, bien se lo merece.

No hay que dudar que este partido promete revestir excepcional importancia, para cuyo fin deseamos un espléndido día.

A las órdenes del Sr. Dal Canto, se alistarán los equipos en la siguiente forma: «Victoria Eugenia»: Villamandos, Rodríguez, Alvarez, Olivé, Aragay, Bordoy, Teijó, Boiría, Duval, Bouac y Pedrols.

«Melilla»: Bueno, Infantez, Salas, Agullar, Torruella, Castro, Cebrán, Lino, Enriquez, Cervelló y Ferrándiz.

Comenzará el partido a las 2 y 45 en punto.

PLAZA Y CAMPO

Con el fin de ser revistados, los coches de plaza concurrirán a los locales del Vivero de la Junta de Arbitrios, de 8 a 10 de la mañana, en los días que a continuación se indican: Día 27, desde el número 1 al 135.—Día 28, desde el 136 al 275.—Día 29, desde el 276 al 345.

Por desconocerse su destinatario se encuentra detenido en las oficinas de Telégrafos un despacho dirigido a José Aller.

A Madrid marchó el sobrestante de Obras Públicas don Manuel Díaz.

Hoy llegará de Málaga con arreglo al nuevo itinerario el vapor «A. Lázaro», que no zarpará por la tarde para la península como anteriormente. Primeramente irá a los Menores y mañana regresará para zarpar por la tarde.

Por dicho motivo las oficinas de Correos permanecerán cerradas hoy, abriéndose dicho día.

A las diez de la mañana de hoy se celebrará la tirada de pichón en los terrenos de la Hípica para la que se han concertado varias «poules».

De Cádiz, Sevilla y Ceuta fondeó el vapor «Tutoré» de la Trasmiserrana. Por la tarde zarpará para Almería con cuatro pasajeros de primera.

Hace varias semanas que el sarampión ha aparecido en muchos hogares. Rara es la casa donde no hay un enfermo.

Como oportunamente anunciamos, a las diez se celebrará un mitin obrero en el teatro Alfonso XIII.

En el Comedor Popular fueron repartidas las siguientes raciones: A pobres, 146; a obreros, 135; donativos, 8. Total, 279.

Los pavos que en años anteriores recorrieron en estos días nuestras calles han sido este año «bacante di cardinali».

La primera remesa que llegó de los simpáticos pavos egipcios a pesar de que alcanzaron muy elevados precios.

Por ser mañana Nochebuena, se aplaza hasta el jueves próximo la reunión de la sección de Estudios Africanistas del Ateneo Científico y Literario.

Con destino a la península fueron embarcados 46 bultos de pescado con 2.760 kilogramos de peso total.

La subasta anunciada ayer en la Junta de Arbitrios para la enajenación de hierro viejo, quedó desierta por falta de postores.

Se creyó que un conocido negociante haría ofertas, pero terminó el acto sin que las formulara.

REGISTRO CIVIL

Nacimientos.—Isabel Santos Sánchez, Raquel Góes Mula, Federico Luque Muñoz, María Jiménez Reina, Ricardo Lázaro Mascia, Josefa Lázaro Mascia.
Defunciones.—Enilio Arzobedo Marfía.
Matrimonios.—S. bastián García Sánchez con Isabel Vega Veneroso.
Manuel Ortega Soto con Carmen Molero Pimentel.

De interés local

Planos.—José Sarra debe presentar los planos de las obras que solicita.
Desestimada.—Se desestima la petición de don José María Tintoré, que solicitaba reparaciones en una casa.

MOVIMIENTO DE VIAJEROS

Los que llegaron
En el «Tintoré».—Don Rafael Cordero, don Moisés Cera, don Haid Remedi, don Aiser Basmad y doña Candelaria López.
Los que marcharon
En el «Tintoré».—Don Gregorio Rodríguez, don Manuel Díaz, don Miguel Algarra y don Pedro López.

EDICTO

El General Presidente de la Junta de Arbitrios de esta Ciudad.

HAGO SABER: Que a fin de pasar revista a los coches de plaza, concurrirán estos a los locales del Vivero de esta Junta, de 8 a 10 de la mañana, en los días que a continuación se indican:

Día 27 del actual: coches desde el número 1 al 135; día 28, coches desde el número 136 al 275; día 29, coches desde el número 276 al 345.

Para ser admitido a revista, se precisará acreditar previamente el pago del impuesto correspondiente al trimestre actual.

Serán castigados con las multas a que haya lugar, los dueños de carruajes que no comparezcan a la revista con sus vehículos sin justificar la ausencia.

Iguamente serán castigados con cinco pesetas de multa los que concurran fuera de las horas marcadas para la revista.

Melilla 21 de Diciembre de 1917.—El General Presidente, Monteverde.

Compañía Española de Minas del Rif

FERROCARRIL

En los almacenes de esta Compañía, se encuentran depositados los siguientes efectos, encontrados abandonados, en la estación de San Juan de las Minas:

Cuatro sacos, una maleta, un par de guantes de piel, unas zapatillas de caibateiro, unos zapatos de niño, dos medias botas de vino, un morral con dos platos y una lata de sardinas, veintuna cesteras de hierro con collar de cuero, tres bolsas de herrador, una caja con seis sobres blanco, siete pantalones de paño, dos gorras, un pañuelo, una corbata, una caja pequeña de madera, vacía, dos espuelas diferentes, toras y un sable roto.

Lo que se hace público para que puedan retirarlo sus dueños, que son desconocidos de la Compañía.

Dr. Martínez Zaldivar

Enfermedades secretas del hombre y de la mujer
CONSULTA de 3 a 6
Plaza Menéndez Pelayo, 2 (Fotografía Pelayo)

EL SELLO INSTANTÁNEO YER

Cura en 5 minutos el DOLOR DE CABEZA

El SELLO YER cura Jaquecas.
El SELLO YER cura Dolores Reumáticos.
El SELLO YER cura la Gripe.
El SELLO YER cura Dolor de Oídos.

Caja con un solo sello,
Caja con 12 SELLOS,

De venta en todas las buenas Farmacias y Droguerías

DR. REDONDO FLORES

Consulta de Medicina General y enfermedades de los niños

Análisis de sangre, orina, esputos, etc. Suero diagnóstico. Elaboración de auto-vacunas. Vacunación antiftélica, antivaricélica, antirrábica, antipestosa, etc.

HORAS DE 3 A 5
Arturo Reyes, número 5, principal, izquierda. 24-a

REGALO

No hay regalo más agradable al que más tiempo dure que una bonita alhaja. Recomendamos la Joyería de J. Madrid, por su gran surtido y ser casa de confianza.

Alfonso XIII, 13
472-a

ACADEMIA DE MÚSICA

Señorita María Alpuente

Profesora de piano titulada y dipto en el Conservatorio de Madrid. Plan de estudios, el del Conservatorio.

General Sueta, 2, pral. doct. 12-a

ESPECTÁCULOS

REINA VICTORIA
Colosal sección continua de cine de dos y media a doce menos cuarto.
Se estrenará la película en cuatro partes titulada «La hija de la tempestad».

CORSAL

Anoche se puso en escena «Los miserables», que fueron muy bien interpretados. Hoy tres magníficas funciones, poniéndose en escena a las tres en punto el grandioso drama en cuatro actos «La aldea de San Lorenzo», y a las seis «El secreto del millón de dólares», melodrama en siete actos y diez episodios.

GENERAL VILLALBA

Hoy llegará la compañía dramática que dirige el aplaudido primer actor Narciso Ibáñez, la cual actuará en este bonito coliseo.

En 4.ª plana nuestro folletón

Gran sastrería-Ricardo Fius
Trajes y gabanes
UNIFORMES MILITARES
Pellizas, capotas, etc.
Alfonso XIII, 8.—Teléfono n.º 4
MELILLA 11-a

Dr. Fernández Mártes

ENFERMEDADES DEL ESTÓMAGO • RÍÑONES É INFECCIOSAS SIFILIS, TUBERCULOSIS, ETC.
HORAS DE CONSULTA: DE 2 A 4
PRIM, 23, derecha 24-a

ELIXIR ESTOMACAL

de Saiz de Carlos (STOMALIX)

Es recetado por los médicos de los cinco continentes del mundo porque facilita, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las molestias del ESTÓMAGO É INTESTINOS

al dolor de estómago, la dispepsia, las acedías, vómitos, inapetencia, diarreas en niños y adultos que, a veces, alternan con estreñimiento, dilatación y úlcera del estómago, etc. Es antiséptico.

De venta en las principales farmacias del mundo y en Serrano, 30, MADRID, desde donde se remiten folletos a quien los pida

NUESTRA SEÑORA DE LOS LLANOS

Servicio permanente: Carrozas de lujo

Única casa que cuenta hasta el día en esta plaza con coches estafetas. Inmensa surtido en carrozas de porcelana y plumas, a precios increíbles. Después de cura de todas clases al por mayor y menor. Entierros a precios sin competencia. Inmensa surtido en ataúdes de gran lujo. Concesionaria exclusiva para enterramientos de señores jefes, oficiales, clases e individuos de tropa que fallecen en los Hospitales Militares.

COCHEROS: Alvarez de Bazán, 29.—TELÉFONO 285 28-a

Despacho: Prim, 16—Teléfono 188 Sucursal en Nador: Gral. Jordana

GABINETE

de Análisis y Esterilización
JOSÉ SANTA-CRUZ
O'DONELL, 41, pral. izqda.

Análisis y ensayos químicos, toxicológicos, microquímicos, microscópicos, bacteriológicos e industriales.

PRF. BACHA
Esterilización este-hermosa.

Jabón de lavar barafísimo

De venta en la fábrica. Cede Alcaudete 2 (Zona Industrial) Marca GENERAL JOSE ANA, fabricado por Carbonifera del RIF.

Clase extra y especial, m. dura el uso en estas aguas. Lavr mucho mejor y es de mayor duración que cualquiera de las otras marcas aquí conocidas.

Sin adulteración. Químicamente puro

DERECHO MARROQUI

EL TESTIGO Y EL JURAMENTO

Folleto por M. de Mendilluce
UNA PESETA EJEMPLAR
EN ESTA ADMINISTRACIÓN

La Villa de Madrid

La que más barato vende

Francos pirineos, mantones, abrigos, capitas, bufandas, mantas, alfombras y otros artículos de temporada, a precios barafísimos.

Trajes interiores MEDIAL (BOUCLE), lana incombustible, de éxito forzoso para los reumáticos y catarrasos.

Venta exclusiva en esta plaza y precios de fábrica.

Acaban de llegar 1789 kilos de tiras botadas, importadas directamente de Suiza, que liquidamos al tirón desde un REAL en adelante.

PLAZA DE AFRICA NUMERO 2. 560-a

Carbon barato

Cok en bolas a 100 pesetas tonalada. En espaldas de 25 kilos neto 240 pesetas 10 céntimos más.

Vegetal en bolas a 100 pesetas tonalada. En espaldas de 25 kilos neto a 240 pesetas

CARBONIFERA DEL RIF

Conde de Alcaudete, 2. Zona Industrial. Buzón de avisos para el servicio a domicilio, sin elevación de precios O'DONELL, 41 (Farmacia Militar)

Compañía Española de Minas del Rif FERROCARRIL

Table with columns: ESTACIONES, Tren n.º 1, Tren n.º 21, Tren n.º 5. Rows include Melilla-Puerto, Hipódromo, Empalme, Nador, Segangan, San Juan de las Minas.

Table with columns: ESTACIONES, Tren n.º 2, Tren n.º 22, Tren n.º 6. Rows include S. Juan de las Minas, Segangan, Nador, Empalme, Hipódromo, Docker, Melilla-Puerto.

NOTAS: 1.ª Los trenes 1, 2, 5 y 6, empalman con los del mismo número del F. C. Nador-Zeluán... OBSERVACIONES: Se pone en conocimiento de los señores viajeros, que para tener derecho al billete militar...

COMPANIA TRASMEDITERRANEA BARCELONA SERVICIO DE LOS 'VAPORES CORREOS DE AFRICA' LINEA MELILLA-MALAGA-MELILLA...

ESTERILIZADOR del agua de bebida por el Cloro naciente CLORINA Procedimiento rápido y eficaz...

INTERESANTE Depósitos para agua Antes de construirlos de chips, vean las que se construyen en la fábrica de mofios...

Pastillas J. Miró Espectorantes y calmantes Curaciones de toda clase de tos...

París Mode Casa de la Francesita 31 O'Donnell, 31 (Frente a la fotografía España).

LA MODA Miguel Alcaráz En este acreditado establecimiento se acaba de recibir un extenso y variado surtido...

PEELE HERMOSURA JUVENIL ETERNA se obtiene con los célebres preparados higiénicos 'PEELE' del sabio dermatólogo Dr. Lehman. LOTION PEELE Automasaje líquido...

Flores y Plantas del Jardín Valenciano Se venden en la calle de Alfonso XIII, n.º 2 junto a la Administración de Correos...

FARMACIA del Licenciado J. B. Campos. — ALFONSO XIII, 35 Medicamentos químicamente puros. — Específicos nacionales y extranjeros...

La Siempreviva EMPRESA DE COCHES Y POMPAS FUNEBRES La primera establecida en Melilla. — Única que cuenta en esta plaza con CARROZAS DE GRAN LUJO...

ALFREDO RODRÍGUEZ DEPÓSITO DE CARBONES MINERALES Consignaciones de Vapores. Fletamentos Cereales. Comisiones y Representaciones. SEGUROS MARÍTIMOS...

SECCIÓN ESPECIAL DE ANUNCIOS ECONÓMICOS

FRANCISCO R. CALVACHE GRAN ALMACÉN DE CEMENTOS Y YESOS Exclusiva de los cementos portland 'LANFORT' y 'PULPO ARTIFICIAL'...

ALQUILERES Se alquilan portales para establecimiento y habitaciones en calle 9 de Julio, 13. Razón D. Juan Malpartida, Prim, 15. 1939-c...

ACADEMIAS Arriero de año pongo clases nocturnas en mi domicilio de Francés y Teografía. Razón, Cauco 4 (frente al antiguo Liceo Español). 1866-c...

La Araña Parisièn (Las tragedias de París) XAVIER DE MONTEPIN CASA EDITORIAL SOPENA de la 'high-life' parisiense. Se verificarán de aquí a quince días, en el parque del marqués...

Si respondéis al que trae la presente de viva voz, os advierto que aquí soy tan solo 'el señor Felipe'. 'Hasta luego.' '¿Dónde está el ordenanza?'...

entrando en la casa dijo a la dueña, que le recibí con una sonrisa: '¿Está aquí el señor Felipe?' '¡Ah, sí!, el viajero que ha venido de París!...